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RAHAVIRTOJEN LASKEMINEN

(kuvaa ajanjaksoa - lasketaan kauden tuloslaskelman seki avaavan ja padttdvén taseen avulla)

KAYTTOKATE

+ Kayttopadoma kauden alussa

- Kayttopadoma kauden lopussa

- Korot

- Verot

= LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTA

OSAKEPAAOMA KAUDEN LOPUSSA
- Osakepddoma kauden alussa

- Tilikaudella jaetut osingot yhteensa

+ Pankkilainat yhteensi kauden lopussa
- Pankkilainat yhteensé kauden alussa
= RAHOITUKSEN RAHAVIRTA

KAYTTOOMAISUUS KAUDEN ALUSSA
- Kayttoomaisuus kauden lopussa

- Poistot

=INVESTOINTIEN RAHAVIRTA

(eli tilikauden aikana tehdyt investoinnit)

LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTA

+ INVESTOINTIEN RAHAVIRTA

+ RAHOITUKSEN RAHAVIRTA

= RAHAVAROJEN MUUTOS

+ Rahat ja pankkisaamiset tilik. alussa
= Rahat ja pankkisaamiset tilik. lopussa

VAPAA RAHAVIRTA JA INVESTOINNIN KANNATTAVUUS

(Vapaa rahavirta kuvaa ajanjaksoa - diskonttaamalla vapaat rahavirrat pddoman

keskimaaraista tuottovaadetta laskentakorkona kdyttden saadaan nettonykyarvo)

LIIKEVOITTO x (1 - Tuloveroprosentti)
+ Poistot

+ Kayttopadoma kauden alussa

- Kayttopadoma kauden lopussa

+ Investointien rahavirta

= VAPAA RAHAVIRTA (FCF;)
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_— FCF,
"/ +waccy 1%

i=0

NPV =VAPAIDEN RAHAVIRTOJEN
NETTONYKYARVO

WACC =Piaoman keskiméiriinen
tuottovaade, joka lasketaan seuraavasti:

j - Dror.
TOT; rg+ TOT; | rp* (1-7)| - 100%,

WACC =
ATOTi

Aror,

jossa Ator:= Oma ja vieras pddoma yht.,
Dror: = Vieras pddoma yhteensa,

Etori = Oma pddoma yhteens4,

1 =yhteisdjen tuloveroprosentti,

rg = oman pddoman tuottovaade ja

rp = vieraan padoman tuottovaade.

KATETUOTTOANALYYSI

Katetuottoanalyysissa tarkastellaan kiinteitd ja
muuttuvia kustannuksia tietyllad aikaperspektiivilla.

KRIITTINEN MYYNTIHINTA (Py)
(kun myyntimééra pysyy vakiona)

PFC
= — 4+
)

KRIITTINEN MYYNTIMAARA (Qw)

(kun myyntihinta pysyy vakiona)
F

%=p-G

P = Myyntihinta kappaleelta

C = Muuttuva kustannus kappaleelta

,jossa

F = Kiinteit kustannukset yhteensa
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TASEYHTALO: VASTAAVAA YHT. = VASTATTAVAA YHT.

(Kuvaa ajanhetked kausien vaihteessa. Kauden i pdattava tase on kauden i+1 avaava tase)

VASTAAVAA

PYSYVAT VASTAAVAT
Kayttbomaisuus
PYSYVAT VASTAAVAT YHTEENSA

VAIHTUVAT VASTAAVAT
Vaihto-omaisuus
Materiaalivarasto
Vilivarasto
Valmisvarasto
Vaihto-omaisuus yhteensa
Rahoitusomaisuus
Myyntisaamiset
Rahat ja pankkisaamiset
Rahoitusomaisuus yhteensa
VAIHTUVAT VASTAAVAT YHTEENSA

VASTAAVAA YHTEENSA

VASTATTAVAA

OMA PAAOMA
Osakepadoma
Kertynyt tulos
Tilikauden tulos

OMA PAAOMA YHTEENSA

VIERAS PAAOMA
Pitkaaikainen vieras pddoma
Pankkilainat
Pitk#daikainen vieras pddoma yhteensa
Lyhytaikainen vieras pddoma
Pankkilainat (seur.tilik.lyhennys)
Ostovelat
Lyhytaikainen vieras padoma yhteensi
VIERAS PAAOMA YHTEENSA

VASTATTAVAA YHTEENSA

KAYTTOPAAOMA (yksittiiselld ajanhetkells)

Varastot yhteensa

+ Myyntisaamiset

- Ostovelat

= KAYTTOPAAOMA YHTEENSA

TILINPAATOSKIRJAUS ja OSINKO

(Tk:n i-1tulos siirretdén kertyneeseen tulokseen)
KERTYNYT TULOS avaavassa taseessa

+ (Ed.) tilikauden tulos avaavassa taseessa

- Tilikaudella jaetut osingot yhteensa
=KERTYNYT TULOS paattavissa taseessa

TULOSLASKELMA (kuvaa ajanjaksoa)

LIIKEVAIHTO

- Myytyjen tuotteiden materiaalikustannus
MYYNTIKATE

- Liiketoiminnan muut kustannukset
KAYTTOKATE

- Poistot

LIIKEVOITTO

- Korot

TULOS ENNEN VEROJA

- Verot

TILIKAUDEN TULOS

. MYYNTIKATE
Myyntikate-% =

LITKEVAIHTO

KAYTTOKATE

Kiyttokate-% =
LIIKEVAIHTO

Tase-erit (esim. ostovelat) sekd absoluuttista tuloa (liikevaihto) tai menoa (esim. poistot) osoittavat erat késitelldén aina itseisarvoin. Jos
laskelmassa siis on téllaisen erdn edessd merkki ”-” se todella késitelldén siiné negatiivisena. Vain yhdistelmierien eli sellaisten erien, jotka
saadaan yllamainittuja itseisarvoin kéasiteltavia eria toisistaan vahentamalla (esim. liiketoiminnan rahavirta), on mahdollista menna



